

涉賭球隊受罰 申花甲A冠軍被奪

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)在約見了申花、泰達等內地涉賭球隊高層後，昨日晚間，中國足協紀委會對足壇反賭掃黑中出現的違紀單位和個人進行了處罰，處罰決定涉及58個個人和12個俱樂部。謝亞龍、南勇、楊一民等原中國足協高官被終身禁止從事足球活動，天津泰達、上海申花因虛假比賽均被罰款100萬元，扣6分，退回比賽獎項。

決定顯示，個人處罰分為終身禁止從事足球活動和五年內禁止從事足球活動兩個層級，其中謝亞龍、南勇、楊一民等原中國足協高官被終身禁止從事足球活動，受到該處罰的共33人，還包括原中國足協官員張建強、蔚少輝、李冬生、范廣鳴等。

對俱樂部處罰方式則較為「多元」，包括了罰分、罰款、退回比賽獎項等幾個方面。值得注意的是，申花俱樂部的甲A聯賽「末代冠軍」頭銜，將在決定生效後被剝奪。足協紀委有關負責人接受新華社記者專

訪時表示，此次處罰基於兩方面原則，一是尊重司法機關認定的事實和法律，二是綜合考量行為發生時的歷史環境及中國足球未來發展的現實。

最後時刻見俱樂部代表

記者從內部人員處獲悉，昨日上午，上海申花、天津泰達、延邊隊的俱樂部官員，曾陸續抵達中國足協。此間，于洪臣分別與三家俱樂部代表進行了溝通，為時約半小時。

知情人透露，此輪約談並未涉及處罰的實際內容——三家俱樂部的代表還陳述了自己的客觀情況，均希望足協能「從輕發落」，而于洪臣也僅是全程傾聽，並未給出傾向性意見。但在參與約談的地方代表離開數小時後，這份分量極重的罰單於18時左右出爐。

受罰俱樂部

天津泰達	扣6分，罰款100萬元，退回比賽獎項
上海申花	扣6分，罰款100萬元，退回比賽獎項
吉林延邊	扣3分，罰款50萬元，退回比賽獎項
瀋陽華晨金客	股權已轉讓，退回原俱樂部比賽獎項
廣州松日	已不在中國足協註冊，退回比賽獎項
山西路虎	已不在中國足協註冊，退回比賽獎項
陝西國力	已不在中國足協註冊，退回比賽獎項
四川冠城	已不在中國足協註冊，退回比賽獎項
山東魯能	罰款100萬元
長春亞泰	罰款50萬元
江蘇舜天	罰款50萬元
河南建業	罰款50萬元



足壇反賭掃黑風暴2011年底底審。資料圖片

前NBA巨星麥基迪昨日在自己的微博上宣佈退出CBA全明星賽，這意味著他加盟CBA聯賽的第一個賽季就此結束。而17日晚結束的CBA常規賽最後一輪比賽，廣東隊坐鎮主場以112:104戰勝青島，這場比賽變成麥基迪的謝幕戰；這位「中國人民的老朋友」沒有讓球迷失望，即將年滿34歲的他全場比賽砍下30分，並搶下9個籃板，貢獻5次助攻，彷彿讓人看到了巔峰時刻的「T-MAC MVP」。

外婆生病 宣佈退出全明星賽

麥基迪 告別 CBA

去宰

在 微博中，這位七屆NBA全明星球員首先感謝了球迷的鼎力支持，稱球迷讓他感受到熱情，從一個城市到另一個城市，他始終得到球迷的支持。隨後麥基迪也對自己的隊友表示感謝，雖然球隊在這個賽季算不上成功(常規賽墊底)，但球隊在球場上卻變得越來越好。最後，麥基迪解釋了自己無法參加CBA全明星大賽的原因是外婆生病，麥基迪表示自己需要去陪伴生病的外婆，這是他生命中最重要的親人，希望球迷能夠理解自己的決定。

青島隊此前曾透露麥基迪會參加本月23日、24日在廣州進行的CBA全明星周末。但按照雙方的合同規定，麥基迪只需要效力到常規賽結束，他並沒有參加全明星大賽的義務。因此在外婆生病的情況下，麥基迪選擇回國陪伴無可厚非。只是在經歷了一次失敗的CBA之旅後，麥基迪是否回歸，回來後是否繼續效力青島雙星，都是一個未知之數。是暫離還是永別，唯有拭目以待。

全場高喊T-MAC MVP

至於17日晚的今季CBA戰最後一戰，麥基迪沒有讓球迷失望，全場比賽砍下30分，並搶下9個籃板，貢獻5次助攻，空接暴扣、原地跳投、三分線外製造犯規……彷彿讓人們看到了那個巔峰時刻在NBA無人能擋的麥基迪。不過比賽其實在上半場就幾乎失去懸念，廣東隊首節就以41:16領先25分之多。

雖青島隊一度在比賽還有6分鐘時將分差縮小到6分。球迷高聲呼喊著「T-MAC MVP」，麥基迪慣常惺忪的眼神再次射出渴望勝利的光芒，這一刻，麥基迪時刻彷彿即將再度上演。可是，王仕鵬一箭穿心、易建聯籃下重扣，如一盆盆冷水，澆滅了麥基迪和球迷們的穿越夢，最終廣東隊坐鎮主場以112:104戰勝青島。

香港文匯報記者 梁啟剛



球迷對麥基迪情深一片。新華社

季後賽八強對賽

廣東(1)	VS	浙江(8)
新疆(4)	VS	遼寧(5)
北京(3)	VS	廣廈(6)
山東(2)	VS	東莞(7)

註：()內數字為常規賽排名
8強和準決賽採5戰3勝(1-2-1-1)
總決賽7戰4勝(1-2-2-2)
常規賽名次列前的球隊多一個主場

自加盟青島後，麥基迪便「主宰」了CBA球場。資料圖片

常規賽落幕 浙江雙雄攜手出線

2012至2013賽季CBA常規賽17日晚間上演多場收官大戰，幾場「搶分」對決拚殺激烈，浙江的兩支球隊在最後時刻拿到季後賽門票。當晚另兩場重頭戲在山西與浙江稠州銀行之間展開，主隊只有淨勝對手25分，才能拿到季後賽門票；然而這樣的目標太過艱難，最終他們119:117險勝對手，只能遺憾出局。而為了全聯盟最後一張季後賽門票，浙江廣廈在主场殺出血性，以116:100擊敗江蘇。

另外，與早早鎖定季後賽第三名的北京隊相比，只在理論上存有晉級可能的八一隊卻打出軍人風範，在客場以99:82擊敗北京，但由於淨勝場次太少，他們還是無緣季後賽。然而對於王治郅來說，當晚或許是他最後一次代表八一征戰CBA賽場。不過36歲的他在賽前沒有明確是否要退役，只是平靜地說，「到時看自己的身體情況再決定，隨著年齡的增加，誰都會有離開這個舞台的時候。」最終，闖入季後賽的8支球隊分別是：廣東、山東、北京、新疆、遼寧、浙江廣廈、東莞以及浙江稠州銀行。香港文匯報記者 梁啟剛



王治郅(紅衫)下季或許告別CBA。新華社

中華拾錦

中國跳水新人大獎賽攬7金



中國農曆蛇年新春伊始，香港時間18日凌晨落幕的2013年國際泳聯跳水大獎賽馬德里站頻傳捷報。中國跳水「夢之隊」攬7金。奧運冠軍何冲的胞弟、21歲小將何超摘得男子單人及雙人3米板兩枚金牌。王涵成功衛冕女子單人3米板金牌，劉嬌、鄭曲琳以高出亞軍20多分的優勢獲女子雙人3米板金牌。新秀謝思埜(見圖)在男子單人10米台順利「鍍金」。吳聖平在比賽首日就與隊友連捷樂慶女子雙人10米台冠軍，但次日的單人10米台比賽，她因肩部拉傷退賽，隊友司雅杰在決賽中出現失誤，無緣金牌。香港文匯報記者 梁啟剛

行，中國隊提前鎖定兩冠。許昕、馬龍、王皓和張繼科這男單四虎會師準決賽為球隊提前敲定男單冠軍，兩對中國男雙攜手闖入決賽。女雙小將陳夢/朱雨玲在準決賽因為前者球拍被判違規被取消了成績。女單方面，中國隊佔據四強中的三席，女雙決賽，將由中國的丁寧/李曉霞對陣日本組合。香港文匯報記者 陳曉莉

高洪波出任八喜技術總監

原中國足球隊主教練高洪波(見圖)正式出任北京八喜足球俱樂部技術總監。北京八喜俱樂部18日宣佈了這一消息。公告稱，高洪波多年的職業生涯和從教經歷所積累的豐富經驗將對八喜本賽季的比賽起到無可言喻的積極作用。北京八喜隊去年列中甲聯賽倒數第二名，遭降級，不過由於大連實德俱樂部退出中超，使得中超降級名額減少，從而幸運地保留了今年參加中甲聯賽的資格。新華社



申花擬向FIFA反訴杜奧巴



杜奧巴(右)出席加拉塔沙雷的訓練。法新社

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)繼杜奧巴向國際足聯(FIFA)遞上一紙訴狀後，「老東家」申花亦將絕地反擊。此間媒體報導稱，申花將於明日(20日)向國際足聯遞交應訴材料，其中還包括反訴杜奧巴以及土耳其加拉塔沙雷俱樂部的相關材料。據稱，申花將有99%的可能打贏官司。

據上海《青年報》報導，一位受僱於申花律師團隊的中方成員日前主動向媒體爆料並透露了上述信息。這位知情人表示，按照合同規定，申花俱樂部將在每月的28日給杜奧巴發放工資。因為中國外匯管理條例的相關原因，申花有兩個月晚發了杜奧巴的工資，其中一個月晚發了3天，還有一個月晚發了5天。但這兩次晚發工資，申花俱樂部都提前向杜奧巴告知了原因。為了防止此事在日後橫生枝節，申花俱樂部當時將晚發的原因用書面文件的形式告知杜

奧巴，而杜奧巴也在這份文件上簽字表示認可。

另外，報導稱，申花還將拿出相關證據，證明杜奧巴在拿到申花發放的工資後幾次拒絕參賽，嚴重違反合同規定。而對於加拉塔沙雷，申花將向國際足聯控告該俱樂部違反國際足聯規定，引誘合同期內球員。「我們現在握有的這些證據，可以讓申花有99%的可能，在國際足聯打贏這場官司。」受僱於申花律師團隊的中方成員說。

另據《足球》報導，申花俱樂部此次找到在國際足聯排名第二和第四的兩家律師事務所，並向這兩家事務所打去150萬歐元的定金。律師團人士表示：「申花和杜奧巴的官司打到國際足聯，對於中國足協和其他俱樂部來說都是一個難得的學習案例。中國足球要與世界足球接軌，就必須了解和掌握世界足球的遊戲規則。」

科威特賽 國乒鎖定兩冠
國際乒聯世界巡迴賽科威特公開賽昨繼續進